

ВОРОНОВСКИЙ В. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВОРОНОВСКИЙ Владимир Семенович, родился в 1886 в Псковской губ. Окончил Химико-Технологическое училище в Санкт-Петербурге, работал на Охтинском пороховом, затем Колпинском Ижорском заводах. С 1918 — в Опочецком райсоюзе, с 1922 — на стекольном, с 1925 — на фарфоровом заводах, с 1929 — на заводе № 7 химиком-лаборантом. В 1930 — вступил в ряды РКП (б). В 1935 — исключен из партии за социальное происхождение и уволен с завода. 22 декабря арестован, 15 января 1936 — освобожден и выслан в Великие Луки.

В октябре обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<10 октября 1936>

«Екатерина Павловна.

Обращаюсь к Вам с просьбой, помогите выйти из тяжелого материального положения, явившегося следствием уже более годичного кризиса, повлекшего за собой расстройство нормальной жизни, безработицы и тяжелого душевного переживания. Чтобы Вам понять остроту моего положения и причины, повлекшие к тому, прилагаю свою автобиографию. Я сын зажиточного крестьянина бывш<ей> Псковской губ<ернии> Опочецкого уезда Гривского с<ель>сов<ета> д<еревни> Амосово. Родился в 1886 г<оду>, отец мой владел 30-ю десятинами земли, имел коровы и 2 лошади, 8 чел<овек> детей. В 1920 г<оду> отец умер, я жил с отцом очень малое время. В 1905 г<оду> окончил С<анкт->П<етер>бургск<ое> Хим<ико->Техн<ологическое> училище (низшее) и поступил на Охтенск<ий> порох<овой> зав<од> в Ленинграде, где проработал до 1908 г<ода> пом<ощником> лаборанта. С 1908 по 1909 г<од> работал на частной писчебумажной фабр<ике> близ гор<ода> Павловска (служ<ил> химиком). С 1909 по 1918 г<од> работал на Колпинском Ижорском заводе в качестве рабочего 4 г<ода> и 5 лет в качестве бригадира. В 1918 г<оду>, вследствие остановки на 50% примерно производства в заводе, я должен был приехать в деревню к отцу. Здесь я получил 3, 5 десятины земли, на которых жила моя жена с ребенком. Я поступил на службу в Опочецкий рай<онный> союз, где проработал с 1918 по 1922 г<од>, после чего переехал опять в Ленинград<скую> область и поступил на зав<од> им<ени> Бадаева (стекольн<ый>) чернорабочим и проработал до 1925 г<ода>, оттуда был переведен Союзом химиков на фарфоровый завод "Пролетариат" в Лен<ин>граде, где работал технич<еским> секретарем в зав<одском> ком<итет>е до 1928 г<ода> и штамповщиком до 1929 г<ода>, откуда перешел на механич<еский> завод № 7 по специальности химиком-лаборантом. В 1930 г<оду> вступил в партию. В 1932 г<оду> поступил в заочный Хим<ико->Техн<ологический> институт. На механич<еском> зав<оде> № 7 проработал до 1935 г<ода> в качестве химика-лаборанта. В 1933 г<оду> Гривским с<ель>сов<етом> Опоч<ецкого> района Калининской обл<асти> лишен избирательных прав заочно без сообщения мне и без вызова меня. В 1935 г<оду> завод № 7, где я работал, получил справку из с<ель>совета о том, что хозяйство отца признано кулацким, и что брат мой Василий выслан на 3 года в Северный край за противосоветское выступление, совершенное им в период 1919 г<ода>. 15-го августа 1935 г<ода> меня исключили из партии, отобрали Союзный членск<ий> билет. 18-го августа 1935 г<ода> сняли с работы. Я подал <заявление> о восстановлении в избир<ательных> правах в Лен<ин>граде в Выб<орский> рай<онный> совет. Дело о восстановлении вел инспектор Семенов с августа 35 г<ода> по февраль 1936 г<ода>.

Результатом его следствия явился мой арест в декабре 35 г<ода> органами милиции. С 22 декабря 1935 г<ода> по 15 января 36 г<ода> я просидел в тюрьме на площади Урицкого. 15-го января с<его> г<ода> я был освобожден из тюрьмы без суда. Но вслед за этим я получил путевку, что я должен был выехать из Ленинграда в г<ород> В<еликие> Луки. В В<еликих> Луках я очутился без копейки денег почти в буквальном смысле слова. Пробовал поступить по специальности — никуда не взяли; с большими трудностями я поступил землекопом на стройку, а затем счетоводом, но через 3 месяца был уволен по соц<иальному> происхождению (лишенец). С большими трудностями удалось устроиться в Горторге счетоводом, где я проработал до 15-го сентября и здесь был уволен по соц<иальному> происхождению. Дальнейшая моя попытка поступить на работу в В<еликих> Луках не увенчалась успехом, я обошел почти все существующие предприятия и учреждения и везде, как только дело касалось соц<иального> происхождения, получал отказ. Дело с восстановлением в правах двигалось в следующем порядке: с 15/VIII по 15/II 36 г<ода> дело разбиралось в Лен<ин>граде (Выб<оргский> рай<онный> совет) с 15/III по 15/VII в Окр<ужном> исполкоме г<орода> В<еликие> Луки. Дальше дело перешло в Центр<альный> избирком, затем в Калининск<ий> Об<ластной> исполком, затем в В<еликих> Луках Р<аонном> И<збирательном> К<омитете>, который 4-го октября сообщил мне, что разбиралось в Окр<ужном> исполкоме ранее в вышестоящей инстанции. Мое дело разбирается уже 14 месяцев, оно, конечно, будет разобрано в области, а возможно, и в Центр<альном> избиркоме в Москве. Дело, конечно, должно окончиться в мою пользу, т<ак> к<ак> я невиновен. Но на все это потребуется время. Но безработица последнего времени настолько расстроила мое материальное положение, что я принужден обратиться к Вам с просьбой или оказать мне материальную помощь от возглавляемой Вами организации, или хотя бы советом и содействием устроиться на работу. На что я имею право, т<ак> к<ак> имею 30 лет трудового стажа честной трудовой жизни без судимости, без замечаний, т<ак> к<ак> я 6 лет честно проработал в партии, т<ак> к<ак> я никогда не имел собственности, т<ак> к<ак> я не участвовал ни в каких бандах и оппозициях против Советской власти и партии. Вашу помощь я сумею возратить в процессе дальнейшей работы, такой же честной как прошедшая в течение 30 лет. Я не прилагаю Вам трудового списка или документов о 30-ти летн<ей> своей работе, т<ак> к<ак> копии моих документов находятся в Калининском Обл<астом> исполкоме и частично в Центр<альном> избиркоме в Москве за № 183/0, пересланные туда от 17/VI 36 г<ода> из комиссии Сов<етского> контроля при Совнаркоме.

Мой адрес: г<ород> В<еликие> Луки, Золотниковский с<ель>совет, д<еревня> Шуклино, д<ля> Федоровой, Вороновскому Влад<имиру> Семеновичу, по каковому и прошу ответить, согл<асно> затронут<ым> вопросам.

6/X – 36 г<ода>.

Вороновский В. С.»¹

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1527. С. 135-137. Автограф.